

## 天宫

总指挥长同志，我们奉命执行神舟十四号载人飞行任务，准备完毕，请您指示。中国人民解放军航天员大队航天员陈冬！航天员刘洋！航天员蔡旭哲！出发！

是3名航天员响亮回答，抬臂敬礼。随后，他们向送行人群挥手致意，登上车辆前往发射场。

6月5日清晨，东风航天城问天阁。3名航天员领命出征，现场群众齐声高唱《歌唱祖国》为他们送行。筑梦天宫，他们将完成中国空间站在轨建造任务。

出征仪式后，我们赶往发射场。

各号注意，30分钟准备！各号注意，15分钟准备！

发射场，能清晰听到测控大厅传出的清晰指令。

随着指令传达，发射塔架一步步打开，乳白的船箭组合体巍峨耸立。

各号注意，1分钟准备！

倒计时开始，5,4,3,2,

1 现场，大家跟着指令声音齐声喊出点火！10时44分，随着震颤大地的巨响，火箭底部喷出的烈焰画出一个大大的V字，长征二号F运载火箭托举着载有3名航天员的神舟十四号飞船，从大漠深处的东风航天城拔地而起，奔赴浩渺苍穹。

此时，大漠戈壁中的发射场骄阳正盛。有记者拍到神十四与硕大而圆圆的太阳同框的耀眼画面，正如中国的航天事业发展，光芒万丈。

神舟十四号任务期间将完成中国空间站在轨组装建造，中国空间站将建成国家太空实验室，神舟十四号是中国空间站建造阶段的首次载人飞行，也是中国人的第9次太空远征。

火箭腾空而起的时刻，天和核心舱和天舟货运飞船组成的中国空间站正在太空等待着神十四乘组的到来。神十四

乘组在轨驻留期间，3名航天员将迎来空间站两个实验舱以及天舟五号货运飞船、神舟十五号载人飞船的来访对接，并与神舟十五号飞行乘组进行在轨轮换。

此次出征的神舟十四号飞行乘组，堪称“最忙太空出差三人组”，他们肩负着完成中国空间站在轨建造的重要使命。在长达6个月的飞行中，航天员们要经历的飞行工况极为复杂，包括9种组合体构型、5次交会对接、3次分离撤离、2次转位任务。中国航天人，要一步一步在太空中建个大房子。中国空间站建造完成后，活动空间超110立方米。

30年，三步走，建造属于自己的太空家园。中国航天人接力奋战了30年。1992年9月21日，中国载人航天工程被批准实施，代号“921工程”，工程按“三步走”发展战略实施。第一步，发射载人飞船，建成初步配套的试验性载人飞船，开展空间应用实验。第二步，突破航天员出舱活动技术、空间飞行器交会对接技术、发射空间实验室，解决有一定规模的、短期有人照料的空间应用问题。第三步，建造空间站，解决有较大规模的、长期有人照料的空间应用问题。

此前的航天员记者见面会上，刘洋说，此次飞行任务期间将在太空中为新中国庆生。他们，带着家国情怀，以满格的信心、满血的状态执飞神十四，把中国人的坚定信念和浪漫情怀写在太空。

火箭点火约577秒后，神舟飞船与火箭成功分离，进入预定轨道，飞行乘组状态良好，发射取得圆满成功。

神舟十四号飞行任务期间将全面完成以天和核心舱、问天实验舱和梦天实验舱为基本构型的天宫空间站建造，建成国家太空实验室。其中，问天实验舱主要面向空间生命科学研究，梦天实验舱主要面向微重力科学研究。

■下转第3版

长藤椒油酸菜鱼的重要组成部分

## 切实发挥纪检监察机关职能作用 涵养风清气正的政治生态

盟市纪委书记谈严肃党内政治生活(二)

## 严肃党内政治生活

锡林郭勒盟委委员、纪委书记、监委主任李渊：

锲而不舍抓紧抓实抓好严肃党内政治生活

习近平总书记指出，党要管党，首先要从党内政治生活管起；从严治党，首先要从党内政治生活严起。开展严肃认真的党内政治生活，既是我们党的优良传统和政治优势，也是我们党作为马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。自治区党委办公厅下发的实施方案中明确了党内政治生活庸俗化交易化问题11种现象54种具体表现，从我盟发生的郁志云、特力更、王玉、海明、东戈等严重违纪违法案件来看，这些问题都不同程度存在。解决党内政治生活、政治生态中出现的问题绝非一朝一夕之功，抓实抓好这项党的建设基础工程，需要付出锲而不舍的努力。

严明党的政治纪律是严肃党内政治生活的重要内容。政治纪律和政治规矩是对党员干部党性的最重要考验，是对党员干部对党忠诚的重要检验。要紧紧围绕严明政治纪律和政治规矩这个纲，带动党内其他各项纪律严起来，推动新形势下严肃党内政治生活不断取得新成效。严明政治纪律和政治规矩，最根本的就是忠诚拥护两个确立、坚决做到两个维护。我们要紧盯庸俗化交易化表现，紧盯平淡化随意化现象，持续强化政治监督，盯责任保落实、盯问题纠偏差、盯隐患防风险、盯短板促整改，确保执行党中央决策部署不偏向、不变通、不走样。

加强对权力运行的制约和监督是严肃党内政治生活的重要举措。党内不允许有不受制约的权力，也不允许有不受监督的特殊党员。为确保权力在正确的轨道上运行，开展岗位权力廉政风险监督工作，聚焦一把手和领导班子成员、环节干部等权力相对集中岗位，全面梳理显性和隐性的权力，全面排查岗位廉政风险，制定防控措施。通过清单式、点穴式、嵌入式、体验式等监督方式，加强对权力运行的制约和监督。

要解决政治意识的问题。一些党员干部出问题，首先是政治意识上出了问题，根源在于政治意识淡化、政治定力缺失，没能从思想深处解决好入党为什么、入党干什么、为党做什么的问题，没能自觉在党内政治生活大熔炉里锤炼党性。要把严肃党内政治生活作为推动全面从严治党向纵深发

展的基础性工程，始终保持永远在路上的清醒和坚定，深刻认识管党治党松一松就反弹的特点，坚持刀刃向内、勇于自我革命，坚决纠正党内政治生活庸俗化交易化问题，不断夯实全面从严治党根基。

要解决纪律规矩意识的问题。有的党员干部纪律规矩意识淡薄，界限意识模糊，讲感情不讲规矩、讲义气不讲原则，搞“圈子码头”攀附投机，严重污染了党内政治生态。要进一步扎牢制度笼子，强化制度执行，以明规矩破潜规则，重塑健康洁净的政治生态。

要教育引导党员干部严守政治纪律和政治规矩，忠诚拥护两个确立、坚决做到两个维护，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终把问题清单刻在心中，纠偏正向、规范言行，确保权力始终为党和人民服务。

要解决监督制约的问题。纪检监察机关要在党委领导下，认真履职尽责，坚持挺纪在前、靶向发力、精准施治。始终坚持严的主基调不动摇，把严肃党内政治生活与三不一体推进相结合，严格对照11个方面问题清单，对发现查实的问题依规依纪依法严肃处理，不断强化党内政治生活刚性约束，推动形成清清爽爽的同志关系和规规矩矩的上下级关系，着力巩固和发展积极健康的党内政治文化。

鄂尔多斯市委常委、纪委书记、监委主任甄华：

推动党内政治生态全面重塑、根本好转

严肃党内政治生活，是我们党始终坚持以纯洁性和先进性的政治优势，更是全面从严治党的根本性基础工作。纪检监察机关作为党内监督专责机关，必须深入学习贯彻习近平总书记关于严肃党内政治生活的重要论述，站稳政治立场，认真履行监督第一职责，及时纠正自身定标立范。坚持更高标准、更严要求抓好纪检监察系统党内政治生活各项工作。始终严守党的政治纪律和政治规矩，充分发扬党内民主，定期开展组织生活，用好批评和自我批评武器，推动党内政治生活严起来、实起来。坚持用成绩单说话的选人用人导向，真正选出好干部、用在刀刃上，蓄好一池清水、建好后备梯队。深入践行习近平总书记深厚的爱民情怀，既要持续推进解决教育均衡化、老旧小区加装电梯、医疗保健高质量发展等社会关注热点难点问题，

问题偏差，加快推动党内政治生活全面回归健康规范轨道，营造风清气正的政治环境。

从严把好监督关口。紧扣党章党规党纪要求，紧盯民主生活会开展情况、民主集中制落实情况、群众路线执行情况，充分发挥监督的警示、遏制、震慑作用，指导督促各级党组织抓具体、抓细节、抓日常，使党内政治生活真正成为广大党员党性锤炼、习惯养成的大熔炉。进一步加强纪律监督、监察监督、派驻监督、巡察监督的联动链接和贯通融合，对各级党组织政治生态精准画像，见人见事见细节，找准问题症结，督促整改落实，以精准有力的监督手段推动全市党内政治生态全面重塑、根本好转。

加大问题查处力度。坚持系统施治、标本兼治的工作思路，用足用好各个行业领域专项整治的工作成果，从现实问题、面上问题、浅表问题中洞察背后的政治理想、责任及腐败问题，坚决整治

圈子文化、码头文化、酒桌文化、现实象，深挖彻查政治投机、政治攀附、政治交换等违纪违法问题，以零容忍态度从严从快查处。要坚持长远视角扎实做好以案为鉴、以案促改、以案促治，通过开展警示教育、创建廉政文化等方式，督促各级党组织汲取教训、举一反三、对照检查，狠抓问题整改、堵塞漏洞，清除毒影响，重塑清风正气。

抓好自身定标立范。坚持更高标准、更严要求抓好纪检监察系统党内政治生活各项工作。始终严守党的政治纪律和政治规矩，充分发扬党内民主，定期开展组织生活，用好批评和自我批评武器，推动党内政治生活严起来、实起来。坚持用成绩单说话的选人用人导向，真正选出好干部、用在刀刃上，蓄好一池清水、建好后备梯队。深入践行习近平总书记深厚的爱民情怀，既要持续推进解决教育均衡化、老旧小区加装电梯、医疗保健高质量发展等社会关注热点难点问题，

## 乌兰浩特市年内完成108项民生实事

本报兴安6月5日电（记者高敏娜 实习生韩学文）记者6月5日从乌兰浩特市获悉，该市年内将完成108项民生实事。

本报兴安6月5日电（记者高敏娜 实习生韩学文）记者6月5日从乌兰浩特市获悉，该市年内将完成108项民生实事。